

我赴賴農耕示範隊

訓練賴國農民種稻

自臺引入大豆有推廣價值

我國派往賴比瑞亞工作的徐世宮農友從員丁農場寫信給本刊說：他們在貝丁示範農場的成就，已博得賴國政府的好評，賴國政府為加速水稻推廣起見，已明令全國推廣工作人員，分批前往貝丁該場接受水稻栽培技術訓練，第一隊十二人已結業，第二隊正在訓練中。

徐世宮很詳細的說明農耕示範隊的工作情形，他說，果蔬的產量，自給自足後還有餘，特分贈給賴國政府官員和我國大使食用。他們種植的蔬菜有小白菜、甘藍、球莖甘藍、花椰菜、青花菜、敏豆、胡瓜、西瓜、香瓜、芥菜、番茄、甜椒等。

農廳舉辦雞範

農廳為獎勵一般農村應為獎勵的農戶飼養雞範，智識較高的農戶飼養純種產蛋雞或肉雞，並指導飼養管理技術，輔導專業化經營，決在本年度舉辦獎勵專業養禽示範工作。

在水稻方面，他們栽培的有從臺灣帶去的品種和當地的品種，第一批在七月間就可收成，生育很不錯。此外，還種有陸稻和各種雜糧。他認為從臺灣引入的大豆

養家禽具有興趣及熱心的農戶或家政改進班員擔任示範工作。

農廳在實施期間將推行下列措施：一、設置共同育雛業務，由示範農戶互選代表，輪值育雛工作。二、供應優良禽種，舉辦技術講習，改善飼料購用及家禽病害防治等。

農廳分期舉辦

家畜授精講習

農廳為推行家畜人工授精工作，已自本(六)月四日起，在臺南新化省畜試所展開一連串的講習。

這次講習分基本訓練班及調訓班兩種，基本訓練班將辦三期，每期二十天，自六月四日到二十三日為第一期，二十五日到七月十四日為第二期，七月十六日到八月四日為第三期。調訓班將舉辦五期，每期六天，自八

日本農界決定採用 廖綿濬山邊溝設計

臺灣近年來實施的農田水土保持工作現已引起日本農業界的興趣，其中若干方法且已為日本及琉球方面採用。日農業土木學會代表吉良八郎博士，近以日本於四月五日出版的「果樹園地產」一書贈送臺灣公司技正現在農復會工作的廖綿濬氏，說明日本各農學會座談會中已決定採用廖氏所設計的改良山邊溝和開距公式。日本過去推行外斜式平台階段，本省則採用內斜式，此項型式亦同時為日本採用。廖氏今年會隨一個十人技術合作團赴琉球工作半年。

金門 農業 豐收

當正陸災期，回到金門後已發揮他們的技能，其中有一人在五月廿日已售出魚苗二〇〇尾。金門的豬隻人工授精於去年七月開始，十個月來已出生小豬

金門豌豆豐收農家採收情形



隔水相望的金門今年風調雨順，農業豐收。金門今年除大小麥豐收外，最近並有碗豆運銷臺灣。外島的漁業也有新的發展。今年上期金門沙美鎮漁民三人來臺在竹北實習鯉苗繁殖三星，可植三百萬株，將較去年高出二成。此外，農復會曾於二月間協助金門農會縫紉老師來臺參加生育指導講習班，現該員已成爲金門成年婦女的家庭顧問。

雜糧作物改進會議

下月間在中部舉行

五十二年度全省雜糧作物改進工作會議，已訂於七月十一日到十三日在豐原或彰化召開。會中將討論麥類

農藥配售價格 糧局降低兩成

省糧食局已自六月四日起將農藥配售價格普遍降低二成。該局現備有各種農藥數量極為充裕，已委託各地鄉鎮（市區）農會配售，如發生病蟲害時，農民可直接向當地農會購買，及時防治。

降低後之各種 大劑農劑每瓶（裝）二八元；巴拉 250cc裝（五五元）；M乳劑每瓶（裝）二〇元；安特靈乳劑每瓶（裝）二八元；巴拉 250cc裝（五五元）；松乳劑每瓶（裝）二〇元；百分之一·五BH 篤農家郭紋良經營）採種圃一公頃，總收量達二、七〇

（公斤裝）六五元；角，裕米農藥劑每百分之三BHC粉 公斤五元八角，富劑每包（二五公斤）一〇五元。谷樂生粉劑每磅二七元，谷樂生M粉劑每磅二七元；西樂生石灰每公斤五元八角。每公斤二〇元。

梓官農友郭紋良 種大豆成績特優 各鄉鎮前往觀摩

梓官鄉梓義村（百美豆、愛加豆）採種圃一公頃，總收量達二、七〇

○公斤，較一般收量高出一倍以上，不久前，高雄縣政府特召集各鄉鎮公所農會人員及梓官篤農家前往觀摩並舉行檢討會，參加者有百餘人。高雄區農業改良場派大豆主辦人員周德雄指導，在檢討會中郭紋良農友詳細報告他的大豆耕種技術及經營管理方法，參加人員對其經營大豆之驚人成就，一致讚揚。（竹）

優秀家政指導員 定期在頭城露營

四十二位優秀家政改進班推廣委員及三十七位四健會家政組義務指導員，將在頭城鎮女青年會露營。家政改進班推廣委員為六月十八日至二十三日，四健會家政組義務指導員則為六月廿五日至三十日。這項暑期訓練的內容，包括美容、插花、手工藝、禮節、急救、游泳、登山、以及婚姻問題座談會等。男代表方德今年廿二歲，是農業經濟學士，對玉米、大豆、小麥等作物及畜牧有經驗。

錫金、孟加拉等喜馬拉雅雙方爭執的邊界地區之廣播。飛機失事死亡慘重。法國航空公司的一架噴射客機最近在起飛時失事，有一百三十一人喪生，這是航空史上的一架飛機失事死亡最多的一次。

美草根大使 月底來臺 在國際農村青物及畜牧有經驗。



寮國三派 領袖會議

寮國三派領袖，為組織聯合政府再度舉行會議。計劃中的聯合政府將以溥瑪為總理。由於親西方的歐讓總理深恐聯合政府組成後，會為共產黨所把持接受，在未獲得保證前，不願意放棄內政部長和國防部長兩個職務，這一談判已斷斷續續拖了好幾個月。

但逃到澳門的難民人數，則有顯著的增加。我國政府已宣佈，凡願意來臺的難民，政府均將接運來臺。有關單位最近曾派員視察未來難民居住地區。傳日擴大對匪貿易。據外電報導說，日本正計算擴大對共匪的貿易。我國政府對這件事正在密切注意中。如果日本政府真要做這應做的話，中日的外交關係將要受到嚴重考驗。

東部農墾即將實施。安置國軍退除役官兵開發東部土地第一期農墾計劃，即將實施，一千五百位退役官兵，近期內將進駐花蓮臺東兩縣，從事農墾工作。這批官兵轉業農墾後，在還沒有生產時，政府將給予生活費用，並將供給一切生活用具。

石門大圳明夏放水。石門大圳灌溉工程，預定明年年底完工。明年六月底可先在完成的一萬五千公頃面積的田中放水，以便在二期稻作時，使新竹及桃園的一萬五千公頃看天田成為水田。

國校教室荒已緩和。教育廳說，本省國校教室不夠用的情形已大為緩和，如臺南縣等自今年暑假以後，一年級到六年級的學生，即可全部全日上課，其他南投、澎湖、屏東等縣中、高年級學生，也可全部上課。過去五年全省共興建國校教室一萬零八百一十三間，用去了五億四千五百餘萬元。

政府決定接運難民

自共匪加強邊界管制及香港不斷搜捕難民遣返大陸後，自大陸逃往香港的難民已減少

印與共匪斷絕貿易

滿後沒有續訂，共匪派到印度的貿易單位已結束工作，印藏邊境市鎮上的印商商店也已停業。印藏間的貿易斷絕後，共匪和印地均在加強對尼泊爾、

各界捐款救難胞

為救濟逃港難胞，全國各

石門大圳明夏放水

石門大圳灌溉工程，預定明年年底完工。明年六月底可先在完成的一萬五千公頃面積的田中放水，以便在二期稻作時，使新竹及桃園的一萬五千公頃看天田成為水田。

宜蘭縣將舉行竹竿折斷跳

最近，宜蘭縣各界日前曾在冬山鄉廣興國學校舉行追悼會。李長一是山胞，住在大同鄉寒溪村，村民們將在月底舉行運動會，紀念他的運動精神。